

習近平回信勉勵廣大民營企業家： 心無旁騖創新創造 踏踏實實辦好企業

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平10月20日給「萬企幫萬村」行動中受表彰的民營企業家回信，對民營企業踴躍投身脫貧攻堅予以肯定，勉勵廣大民營企業家堅定發展信心，踏踏實實辦好企業。



■ 全國「萬企幫萬村」精準扶貧行動先進表彰頒獎現場。網上圖片

習近平表示，看到有越來越多的民營企業積極承擔社會責任，踴躍投身脫貧攻堅，幫助眾多貧困群眾過上了好日子，我非常欣慰。

支持民企發展毫不動搖

習近平指出，改革開放40年來，民營企業蓬勃發展，民營經濟從小到大、由弱變強，在穩定增長、促進創新、增加就業、改善民生等方面發揮了重要作用，成為推動經濟社會發展的重要力量。民營經濟的歷史貢獻不可磨滅，民營經濟的地位作用不容置疑，任何否定、弱化民營經濟的言論和做法都是錯誤的。

習近平強調，支持民營企業發展，是黨中央的一貫方針，這一點絲毫不會動搖。希望廣大民營企業家把握時代大勢，堅定發展信心，心無旁騖創新創造，踏踏實實辦好企業，合力開創民營經濟更加美好的明天，為實現中華民族偉大復興的中國夢作出新的更大貢獻。

2015年10月，全國工商聯、國務院扶貧辦等聯合啟動「萬企幫萬村」精準扶貧行動，至今已已有6萬多家民營企業參與其中。今年10月，全國工商聯、國務院扶貧辦等

單位首次開展「萬企幫萬村」行動先進民營企業表彰活動，這項活動將連續開展三年，每年表彰100家企業。近日，受到表彰的民營企業家給習近平總書記寫信，匯報了參與「萬企幫萬村」行動的體會，表達了繼續為脫貧攻堅貢獻力量的決心。

為民企優化營商環境

另據央視新聞報道，9月27日習近平總書記在遼寧最大的民營企業忠旺集團考察時，亦對民營企業的發展壯大作出了重要指示。習近平在考察時強調，改革開放以來，黨中央始終關心支持愛護民營企業。我們毫不動搖地發展公有制經濟，毫不動搖地鼓勵、支持、引導、保護民營經濟發展。現在的很多改革舉措都是圍繞怎麼進一步發展民營經濟，對這一點民營企業要進一步增強信心。我們要為民營企業營造好的法治環境，進一步優化營商環境。黨的路線方針政策是有益於、有利於民營企業發展的。民營企業也要進一步弘揚企業家精神、工匠精神，抓住主業，心無旁騖，力爭做出更多的一流產品，發展一流的產業，為實現「兩個一百年」目標作出新的貢獻。



■ 2015年10月，全國工商聯、國務院扶貧辦等聯合啟動「萬企幫萬村」精準扶貧行動，至今已已有6萬多家民營企業參與其中。圖為恒大集團在貴州畢節援建的幼兒園。網上圖片

專家：民企對稅收貢獻超50%

香港文匯報訊 據新華社報道，多位民營經濟研究專家指出，習近平的講話為企業家派發了「定心丸」，注入了「強心劑」，有利於堅定民營企業發展信心。中國民營經濟研究會會長、全國工商聯原副主席莊聰生此前就表示，近期有學者提出「民營經濟離場論」，給企業家帶來困惑和迷茫。習近平的講話強調「毫不動搖地支持、保護、扶持民

營經濟發展」，是「及時雨」和「強心劑」，有利於堅定民營企業發展信心。

中國民營經濟研究會家族企業委員會秘書長趙茲認為，改革開放以來，國家陸續出臺有利於民營經濟發展的政策，對民營企業發展起到良好推動作用。在當前整體經濟前景不明朗的大環境下，有很多民營企業出現經營、生產等方面問題。習近平

此時強調「支持、保護、扶持民營經濟發展」，恰逢其時。

「民營企業對稅收貢獻超過50%，GDP佔比超過60%，對技術創新貢獻超過70%，為城鄉居民提供了80%以上的就業崗位，企業數量佔比超過90%。」趙茲引用統計數據指出，民營經濟在中國經濟和社會發展中的作用非常明顯。

維護多邊主義成中歐共同呼聲

香港文匯報訊 據新華社報道，在剛剛結束的國務院總理李克強的亞歐之行中，「多邊主義」成為高頻熱詞。不論是在第十二屆亞歐首腦會議上的發言，還是同歐洲政要的會晤，中國反對保護主義、維護以規則為基礎的多邊貿易體制的堅定立場得到各方積極迴響，引發強烈共鳴。

打造開放經濟才能增強活力

歐盟委員會主席容克說，作為當今世界不可或缺的全球性力量，歐中「在維護多邊主義方面負有重要責任」，雙方均支持通過多邊方式協商解決問題。荷蘭首相呂特也明確表示，在經濟民粹主義日益抬頭的背景下，捍衛開放且公平的多邊貿易體制和平等的競爭環境，是中荷面臨的共同挑戰。

支持自由貿易、打造開放經濟，才能增強

活力、創造就業，這是中歐雙方的共識。對話合作，共同磋商，既是多邊主義原則的體現，也有助維護各方共同利益。眼下，中方已同歐盟成立世貿組織改革聯合工作組，支持對世貿組織進行必要改革。

中歐經貿關係互補性強，可以繼續加強務實合作，實現共贏多贏。此外，雙方還可以充分運用雙邊機制，加強對話磋商和協作，妥處市場准入、國企競爭、知識產權保護等領域的分歧。

保護主義高牆危及全球經濟

中方提出以互聯互通推動亞歐聯動發展的倡議，得到歐洲方面積極回應。此前，歐盟委員會與歐盟對外行動署聯合發佈一份旨在「更好連接歐亞」的政策文件。不少歐洲學者和政界人士認為，這一戰略與「一帶一

路」倡議契合度較高，為中歐以及亞歐各方加強互聯互通提供廣闊空間。

如今，從飛馳在歐亞大陸的中歐班列，到聯通遠東與歐洲腹地的中歐陸海快線，中歐聯通彼此的渠道越來越豐富，不僅促進區域經貿往來，也為世界經濟持續增長帶來新機遇。

以貿易立國的比利時，全國50%以上的工業產品供出口，北部弗拉芒大區出口佔全國出口總額近80%。在該國政府首席大臣布儒瓦看來，出口就是生命線。他主張「多建橋少圍牆」，堅定反對貿易保護主義。

歷史和現實都證明，保護主義的高牆危及全球經濟。放眼未來，中歐需要進一步聯通彼此，共同抵制保護主義、踐行多邊主義。唯有如此，才能更好地把握時代機遇、應對全球挑戰，為世界發展注入信心和動力。

2019年度「國考」計劃招錄逾1.45萬人

香港文匯報訊 據中新社報道，中央機關及其直屬機構2019年度考試錄用公務員工作即將開始。中國國家公務員局網站21日發佈公告稱，本次招考計劃招錄1.45萬餘人，並強調政治上不合格的「一票否決」。

根據安排，考生報名主要採取網絡報名的方式，報名時間為2018年10月22日至10月31日，公共科目筆試定於2018年12月2日在全國各省會城市、自治區首府、直轄市和個別較大的城市同時舉行。

公告說，本次招考主要有四個特點：一是突出政治標準。在堅持好幹部標準的基礎上，把政治標準放在第一位。對政治上不合格的，堅決實行「一票否

決」。二是聚焦精準科學。大力推進分級分類考錄，繼續對省級以上和市（地）級及以下機構職位分別命製公共科目筆試試題，更好滿足不同類別不同層級機關對人才的不同需求。三是堅持基層導向。省級以上黨政機關錄用公務員，除部分特殊職位和專業性較強的職位外，全部招錄具有2年以上基層工作經歷的人員，市（地）級及以下機構職位以招錄應屆高校畢業生為主，引導和鼓勵優秀高校畢業生報考基層職位，到基層建功立業。市（地）級及以下機構職位，原則上安排10%至15%的計劃用於定向招錄服務期滿、考核合格的服務基層項目人員，其中主要招錄大學生村官。四是維護公平公正。

中國科學家用二氧化碳合成降解塑料並量產

香港文匯報訊 據新華社報道，記者從中科院長春應化所了解到，該所研究員王獻紅團隊將二氧化碳變「廢」為寶，歷時二十年時間實現了二氧化碳基生物降解塑料的工業化生產，年產5萬噸。

二氧化碳是溫室效應的主要「元兇」，但又是一種低成本碳資源，以其為原料可以合成二氧化碳基生物降解塑料，降解產物對環境無污染，而且生產成本較低。

自1997年起，中科院長春應化所就開始佈局二氧化碳基生物降解材料的應用基礎研究。「合成二氧化碳基生物降解材料原理上並不難，難點在於如何研發高活性催化劑合成出高分子量二氧化碳基塑料，並通過低成本改性讓這種物質

達到最優性質。」王獻紅說。

通過與多個企業開展技術合作，經過反覆試驗，團隊於2014年完成了性能優良的高分子量二氧化碳基生物降解塑料工業化工藝設計。該成果得到了國家自然基金委傑出青年科學基金等支持，獲得美國專利2件、日本專利1件、中國發明專利27件，形成了完善的自主知識產權。

目前，該二氧化碳基生物降解塑料已經實現量產，工業化生產能力達年產5萬噸，可用於製備塑料袋、快遞包裝等。

同時，用這種材料製成的地膜，已經通過中國農業科學院等科研機構連續4年覆膜試驗，有望為解決農田地膜殘留污染提供新突破。

央視快評 建設讓黨放心人民滿意機關

香港文匯報訊 全國黨委秘書長會議19日至20日在京召開。會前，習近平總書記作出的重要指示指出，黨的十八大以來，各級黨委辦公廳（室）服務大局、勇於擔當、辛勤工作，為推動黨和國家事業發展作出了重要貢獻。面向新時代，要進一步增強「四個意識」，加強理論武裝，提高隊伍素質，弘揚優良傳統，堅持改革創新，堅決維護黨中央權威和集中統一領導，全力推動黨中央決策部署貫徹落實，全面提高「三服務」工作水平，建設讓黨放心、讓人民滿意的模範機關。對此，中央廣電總台日前發表「央視快評」指出，習近平總書記的指示是新時代做好各級黨委辦公廳（室）工作的根本遵循和行動指南。

央視快評認為，黨委辦公廳（室）是黨委

的參謀助手，擔當着「總開關」「總樞紐」「總調度」的職責。對黨絕對忠誠是各級黨委辦公廳（室）的生命線，是各級黨委辦公廳（室）的立身之本。各級黨委辦公廳（室）作為政治機關，要旗幟鮮明講政治，要以黨的旗幟為旗幟、以黨的方向為方向、以黨的意志為意志，不斷提高政治敏銳性和政治鑒別力，在大是大非面前保持頭腦清醒，始終做堅決維護習近平總書記核心地位、堅決維護黨中央權威和集中統一領導的先鋒，自覺用習近平新時代中國特色社會主義思想指導實踐，使對黨絕對忠誠內化於心、外化於行，永葆中國特色社會主義事業的「政治本色」。

快評進一步指出，中國特色社會主義進入

新時代，對各級黨委辦公廳（室）提出了更高更嚴的要求。各級黨委辦公廳（室）既要站在高位放眼未來，增強大局意識，下好統攬全局的先手棋，總體考慮不同部門、單位的職能職責、優勢劣勢，做到目標明確、責任分明，又要上連天氣下接地氣，努力實現頂層設計與地方實踐的相互對接，確保國家戰略、大政方針在基層落地生根。

快評最後強調，當好參謀助手必須加強政德修養。要時刻明大德、守公德、嚴私德，自省自警，做到廉潔從政、廉潔修身、廉潔齊家，永葆共產黨人清正廉潔的本色，以扎實舉措全力推動黨中央決策部署貫徹落實，全面提高「三服務」工作水平，建設讓黨放心、讓人民滿意的模範機關。